

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 111

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Traslado

El letrado de este Ilustre Colegio, don Gabriel José de Cáceres y Muñoz, ha trasladado su domicilio y bufete al piso principal del número 19, de la calle de Daoiz.

Impresión política

El revuelo de la crisis

Con la nota política de *El Imparcial* ayer publicada por nosotros, coincidieron otras de *El Liberal* y *El Herald*, asegurando que durante estos tres días se realizará la vuelta de los conservadores al Poder.

Los periódicos del trust, conviene, más o menos claramente, en señalar como causas de este acercamiento del señor Maura a los Consejos de la Corona, el permiso concedido por el republicanismo conjuncionista, y el ansia de ser Poder que se advierte en los elementos conservadores.

Conocido es el recurso. Algo grave debe ocurrir en las filas liberales, ó en el seno del Gobierno, cuando los periódicos del trust manifiestan que los conservadores han pasado desde las lejanías á las proximidades del mando. Acompañando á esta información la de estar consentido el Poder de aquellos por don Melquiades Alvarez, se ha hecho todo lo posible por impedir el paso del señor Maura y por cenjurar la crisis del Gobierno liberal. Es decir, que esas notas políticas, no constituyen una información sino un medio contenido de la ruina del Gabinete.

Nosotros vemos en esos recursos del periodismo una coacción más que se trata de ejercer sobre la opinión y los elementos políticos para evitar un gobierno conservador; por eso se maneja insidiosamente la benevolencia, el *placet*, de los republicanos, considerándolos influyentes en la opinión, en los partidos, y en el jefe del Estado, para determinar la fecha y el hombre que será sucesor del señor Canalejas. Los periódicos piensan que de este modo nadie se ha de atrever á dejar fluir naturalmente los sucesos, á fin de que el país imagine que son verdaderas las causas señaladas por ellos.

Además por estos medios contienen el desmoronamiento de la mayoría que preside el señor Canalejas, la cual, á semejanza de lo que ocurrió con la que presidió el señor Moret, puede sufrir una crisis al día siguiente de otorgar un amplio voto de confianza al Gobierno.

Del prematuro interés para gobernar, sentido por los conservadores, mejor fuera que el trust no hablase. Nos estamos acercando á los tres años de gobierno liberal y aún se dice que Canalejas acometerá seguidamente el cumplimiento de lo principal de su programa, del cual son anticipados destellos la ley de quintas y la de la

abolición del impuesto de consumos. Hay nada más elocuente que esto? ¿Hay nada que argumente como el notorio caso de que el señor Canalejas no ha recibido sino apoyo y aliento por parte del partido conservador, que ha sido más ministerial que los propios amigos del ministro, y cuya oposición ha limitados á empujar á dos ministros que debieron salir y salieron del Consejo?

Examinen, pues, los periódicos, no el permiso de los republicanos ni las impacencias conservadoras, sino las necesidades actuales de la política y la incapacidad de nuestros gobernantes, y acaso en ellas encuentren motivo para hablar de crisis.

ENTRE MEDINA Y SEGOVIA

Incidente en un tren

Al llegar á la estación de Medina del Campo el tren rápido que pasa por Segovia al mediodía, descendió de un coche de segunda en el que viajaba un matrimonio, el caballero y antes de regresar éste al indicado coche, emprendió el tren su marcha.

Creyendo la señora que su esposo no podría continuar el viaje con ella, intentó arrojarle por una ventanilla y gracias al interventor don Tomás Serrano y á un caballero que viajaba en el mismo departamento, no se arrojó á la vía, evitándose con la pronta intervención de dichos señores una desgracia.

Se hizo funcionar en aquel instante el timbre de alarma, parando rápidamente el tren y subiendo entonces al mismo, el caballero causante de este incidente que produjo alguna inquietud entre los demás viajeros.

Contra los cafres que viven en Segovia

Nuestras sospechas se confirmaron. Se ha formado un expediente en averiguación de las responsabilidades contraídas con motivo del destrozo que algunos indígenas africanos que por casualidad viven en Segovia, causaron en los árboles de la explanada de San Agustín.

Cuando á estos hechos sigue un expediente le tenemos por signo de que nada sucederá, porque nada se averiguará. Es inútil, pues, que el Ayuntamiento se ocupe más del asunto. En el Juzgado pasaría una cosa análoga, porque estos asuntos municipales no suele tomarlos con mucha diligencia la Justicia ordinaria.

No tenemos noticia de que el señor Alcalde haya apurado todos los medios que á su alcance están, para saber por la policía nocturna quiénes eran los jóvenes que en la noche del día 10 rondaron con gran algazara la población, ni de que á estos ó á otros que fueren conocidos se les haya llamado á declarar en el expediente, ni de otras diligencias que demuestren interés en que la verdad respaldada y la falta ó el delito se castiguen.

Será esto, porque de antemano se vea la inutilidad de la investigación. Nada tenemos que objetar en este caso; solo si diremos que aquella tropelía debe ser la última de este género que se cometa en Segovia y quede impune.

Requerimos al vecindario para que en casos análogos envíe á la Alcaldía ó remita á la prensa (que guardará la reserva necesaria), todos los datos

que revelen ó comprueben algún hecho, ó alguna sospecha, cooperando así con la acción gubernativa.

Es deber en que todos nos hallamos.

Fiesta deportiva en la Academia de Artillería

Mañana vendrá á Segovia la Sociedad Gimnástica de Madrid, con objeto de jugar una partida de *foot-ball* con el equipo de la Academia de Artillería.

Habrán también otros deportes interesantes.

La fiesta tendrá lugar en la plazuela de la Academia.

EN MOZONCILLO

Un joven desaparecido

Hace algunos días se fugó del domicilio paterno, en el pueblo de Mozoncillo, el joven de 16 años Pedro Antón.

Hasta la fecha se desconoce su paradero.

El referido muchacho es de estatura regular, delgado, viste pantalón de paño claro, blusa azul rayada, botas azules y tiene doblado el dedo anular de la mano derecha.

El Gobernador interesa de las autoridades la captura de dicho joven.

Los farmacéuticos titulares

En la Asamblea que en Madrid están celebrando los farmacéuticos titulares, han tomado los siguientes acuerdos:

Solicitar de los Poderes públicos que, en vista de las cuantiosas sumas que la mayoría de los Ayuntamientos adeudan á los titulares, médicos, farmacéuticos y veterinarios, se encargue el Estado de pagar los servicios.

Que se exija el estricto cumplimiento de la ley de Sanidad y ordenanzas de Farmacia para la apertura de las oficinas, autorizándose cuantos medios se juzguen oportunos para comprobar la propiedad de las mismas.

Que se debe autorizarse igualmente la creación de botiquines de urgencia, por cuenta de los Ayuntamientos, donde no existan farmacias, con medicamentos que se dispensarán gratuitamente, en casos también de urgencia, corriendo su establecimiento y reposición á cargo del titular farmacéutico de la localidad más inmediata.

Interesar el cumplimiento de la ley de Sanidad respecto á la prohibición de los remedios secretos, reservando á los farmacéuticos la preparación y venta de las especialidades, cuya fórmula deberá ser conocida y aprobada. Igualmente se encarecerá la publicación de la lista de substancias, á que se refiere el artículo 66 de la vigente instrucción sanitaria.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Los juicios por Jurados

El lunes comenzarán en la Audiencia los juicios por jurados señalados para el actual cuatrimestre.

Empezarán por la causa del partido de Santa María de Nieva, seguida contra Ciríaco Iglesias Sancho, por el delito de homicidio frustrado.

Hasta el día 12 de Junio, en que terminan los juicios, se han de juzgar además cinco delitos de homicidio.

El partido agrario

Se ha verificado en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid el acto de constituirse el partido agrario nacional.

El presidente del Directorio de Defensa agrícola, don Pedro Miguel Escudero, hizo un discurso-programa, y se acordó que el Directorio de Defensa agrícola y los presidentes de las Corporaciones agrícolas se transformen en Directorio del partido agrario, al que se concede un amplio voto de confianza para redactar y publicar un manifiesto á la Nación, y acordar cuantos actos estime conveniente para los intereses de la Agricultura.

El ferrocarril de Segovia á Aranda

Ayer se celebró en la sala capitular de este Ayuntamiento la reunión convocada por el Consejo provincial de Fomento, para dirigir la atención segoviana en cuanto concierne á la construcción del ferrocarril de Segovia á Aranda.

Asistieron representaciones de todas las Corporaciones, sociedades y muchas significadas personalidades de esta capital y comisiones de muchos pueblos interesados en el trayecto.

Presidió el señor Caral (don Arturo), el cual dedicó sus primeras palabras á agradecer al Ayuntamiento de esta capital la

concesión del salón para la celebración de la Asambleas; y seguidamente dió cuenta de las adhesiones de los señores Gobernador civil y representantes en Cortes no presentes.

El señor Caral recordó que la prensa de Segovia había sido la que primeramente llamó la atención sobre el casi olvidado objeto de la reunión, y después de dedicar frases de encomio explica de qué modo recogió él sus indicaciones y crayó útil la reunión á que hubo de convocar.

Narró el comisario regio, clara y elocuentemente, el estado en que se halla el expediente, á partir del año 1907, fecha en que Bilbao deseoso de mejorar el movimiento de su puerto proyectó activar la construcción del ferrocarril directo y de acuerdo con Burgos y Segovia formó un Comité para verificar las oportunas gestiones. El trazado por Segovia, Aranda y Burgos se estimó preferido, por su menor coste, su menor lesión á intereses creados y por estar aprobado y en condiciones de subasta ó construcción.

En este momento fué cuando la prensa intervino, y el que el señor Caral creyó adecuado para convocar á los pueblos á fin de conocer su criterio y aunar el común esfuerzo. El objeto pues de la reunión es sencillamente—dijo—el que la opinión se muestre, y en caso favorable al proyecto, nombrar una Junta que proponga los medios de gestionar su pronta ejecución.

El señor Caral hizo la oportuna pregunta y por unanimidad la asamblea declaró ser utilísimo el ferrocarril.

El señor Alcalde dió las gracias al señor Caral, por sus palabras de atención para el Ayuntamiento de Segovia, cuya casa se halla hoy y siempre á disposición de la Asamblea.

El señor Cano, agradeció en nombre de la prensa los elogios que la prodigó el señor Caral, y ofreció el concurso de los periódicos para toda empresa útil á los intereses del país.

El señor Pedrazuela, en nombre de los diputados y senadores, hizo igual ofrecimiento, y finalmente, el señor González Bartolomé, recordó la gestión que, en favor del proyecto, hizo en tiempos anteriores la Sociedad Económica de Amigos del País, y leyó la instancia en que ésta solicitó del ministro de Fomento la construcción, ó caducidad de la concesión otorgada á la Compañía del Norte.

El señor Caral propuso la formación de una Junta que representase á la Asam-

faltas sin consecuencia, y vos le daríais importancia al pretender que nuestra hija se justificase ante él: esas gentes no deben oírnos más que cuando les hacemos el honor de hablarles.

Después añadió otras frases lisonjeras que fueron poco á poco desarmando la cólera de la feroz alemana, y la despidió seguro de haber obtenido una de sus victorias más difíciles de su carrera diplomática. Al verla partir murmuró para sí.

—Oh! esos Montespán, con sus maías cabezas. Esa niña me va á dar mucho que sentir.

El recuerdo de que tenía otras dos hijas que le indemnizarían de aquellos disgustos, le consoló al punto.

Para ganar tiempo y aparecer completamente tranquilo quiso acabar la lectura del parte que dejó interrumpido, y prosiguió así:

«... Por su traje de tela y forma extraña ha sido reconocido al punto por monsieur de Clermont.»

—Oh! siempre Clermont, exclamó impacientado el rey. Este hombre es peor que la peste! y dió un puñetazo sobre la mesa.

El ugiar creyó que esta era la señal para comenzar la audiencia é introdujo al duque de Borbón con el que se encontró al rey al volverse como con una terrible aparición.

el rey no pudo menos de recordar la oposición de su cuñada á aquella boda del duque con una bastarda, recordando también lo espléndido que él había sido para recompensar el consentimiento del joven.

Contra tal amazona empeñar un combate hubiera sido peligroso: echó, pues, mano del tono conciliador, y repuso:

—Ese enlace fué para mí objeto de mucha alegría, mi querida hermana.

—En horabuena, señor, pero es justo que la alegría alcance á todos; repuso la irascible alemana; vuestra hija no hace dichoso á mi hijo.

El rey disimuló un movimiento de cólera y añadió:

—¿Es imposible?

—Sí, señor; el duque de Chartres es dulce, pacífico, débil quizá; ¿qué queréis? ha heredado de su padre el no saber reparar una injuria hecha por una mujer.

—Por fortuna para él, señora, no le pasa lo mismo con los hombres. Esto sin duda lo ha heredado de su madre.

Madama hizo una reverencia, pero no murmuró ni una frase de agradecimiento.

—Señor, continuó con intrepidez, la duquesa de Chartres tiene un orgullo que nos hiere á todos; por nuestra familia, por nuestra posición,

blea, y después de varias indicaciones se aprobó una propuesta del señor Cano, por virtud de la cual, compondrán la Junta el señor Comisario reglo, los representantes en Cortes, el presidente y Comisión permanente de la Diputación provincial, el presidente y comités del Ayuntamiento de Segovia, y los presidentes de las demás Corporaciones y sociedades oficialmente reconocidas en la ciudad, y los alcaldes de los Ayuntamientos de Sepúlveda, Riaza, Turégano y Cantalejo, en representación de las poblaciones rurales que pudieran dárles sus instrucciones.

Esta Junta, nombrará un Comité ejecutivo que entenderá en la ejecución de sus acuerdos y en las incidencias urgentes de la gestión.

El señor Huertas pidió algunas aclaraciones y después de contestarle los señores Carl y Cano de Rueda, se levantó la sesión.

En todos los concurrentes se notaron vehementes deseos de que sea una realidad cercana la hasta hoy remota construcción del ferrocarril Segovia-Burgos por Aranda.

EN VEGANZONES

Robo en un comercio

El día 14 del corriente se cometió un robo en el comercio de tejidos de don Sebastián Crespo Mardomingo, vecino de Veganzones.

Para realizar su propósito, los ladrones violentaron la puerta de entrada con un formón, penetrando en la tienda y apoderándose de gran número de telas de distintas clases, valoradas en mil pesetas.

Créese que los autores del robo sean tres sujetos que fueron vistos á caballo en el pueblo y Turégano.

Se han seguido las huellas de los cacos hasta Agullafuente, sin que hayan sido habidos.

Instrucción pública

Nombramiento y vacante

Comunica el Rectorado de Granada haber sido nombrada maestra en propiedad de Cañete la Real (Málaga) doña Asunción Aguado y García, quedando vacante la de Paradinas, de esta provincia, que desempeñaba en la actualidad.

Ha sido nombrado maestro de La Losa don Domingo Mínguez Páez.

Se admite la renuncia que presenta, fundada en motivos de salud, el maestro de Tolocirto don Santiago Carrillo Vargas.

El alcalde de Lastras de Cuéllar propone á la Junta provincial el nombramiento de vocales de la Junta local.

Acuse de recibo. El maestro de La Losa acusa recibo de la credencial que le ha enviado el alcalde.

Quejas. El maestro de Gomezerracín produce quejas á la Junta provincial de no facilitársele por aquel ayuntamiento casa vivienda en condiciones.

Epidemia. Han sido clausuradas las escuelas de Aldeanicho y Requijada por haberse presentado algunos casos de sarampión.

Cuentas. La maestra de Fuentepiel envía certificado del material de su escuela.

En los PP. Dominicos

La fiesta de la Rosa

Mañana 19, la piañosa asociación del Rosario perpetuo, honrará á su titular la Santísima Virgen en la iglesia de los Dominicos con la función anual de la Rosa con los cultos siguientes:

A las ocho de la mañana, será la misa de comunión general en la que se entregará un recuerdo á todos los asociados y demás fieles.

A las nueve se expondrá á S. D. M. que permanecerá expuesto hasta la función de la tarde, haciendo la hora de vela distintas secciones y demás fieles.

En este día se dirán las misas á las nueve, á las diez, á las once y á las doce.

Por la tarde, á las cinco y media, será la función principal con rosario y sermón que dirá un R. P. Dominicó, reserva y salve cantada.

A continuación se bendecirán las rosas y se entregarán á los fieles.

A fin de que puedan ganar las indulgencias de esta fiesta se suplica la puntual asistencia.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Sepúlveda el abogado señor Cáceres.

Hoy salen para dicha villa el alcalde don Pedro Abad, el comerciante señor Gozalo, el procurador señor Tomás, y los diputados señores Sánchez de Toledo y González Ligeró.

Se halla en Segovia el rico propietario de Navacía don Victoriano González Martín.

Acompañada de la bella señorita Carmen Paralel, en el rápido de ayer regresó de Valladolid, la distinguida esposa del teniente coronel de Artillería don Federico Baeza.

El coronel Páez Jaramillo

Según noticias de Melilla, desgraciadamente la herida que sufre el bravo coronel de Infantería señor Páez Jaramillo, reviste alguna gravedad.

Celebraremos que el heroico jefe de Infantería, coronel que fué de la Zona de Segovia, y uno de los más bizarros soldados de nuestro Ejército, encuentre rápida mejoría.

Boda próxima

Se ha concertado para mediados del mes de Julio próximo, la boda de la bella señorita Concha Zúñiga, hija del alcalde de esta ciudad don Pedro Zúñiga, con el bizarro capitán de Infantería señor Miguel.

Edicto de la Alcaldía

Las cédulas personales

Don Pedro Zúñiga y Otero, Alcalde constitucional de esta capital:

Hago saber: que terminada la formación y clasificación del padrón para la adquisición de cédulas personales de todos los habitantes de este término municipal obligados á obtenerlas, se hallan de manifiesto por ocho días en el negociado correspondiente de la secretaría de este Municipio, á fin de que cuantos lo deseen puedan presentar á la Corporación las reclamaciones que procedan.

Lo que se hace público por medio de este bando para conocimiento de los interesados sujetos á dicho impuesto.

Segovia 18 de Mayo de 1912.

La música de la Academia

He aquí el programa que ejecutará mañana la banda de músicos de Artillería, en la plazuela de la Academia, por la tarde, durante el partido de foot-ball:

- 1.º Le Carlepoint, pasodoble (1.ª vez) Sellenick.
2.º La mujer divorciada. Núm. 1 y dúo de los paraguas Leo Fall-Peñalva.
3.º Célebre marcha de la Coronación (Marcha Eslava) Tsehaikowsky.
4.º La mujer divorciada. Valses Leo Fall.
5.º Los prometidos. Fantasia dramática. I. La marcha del recluta; II. Romanza de despedida; III. El regimiento á los lejos; IV. Marcha militar; V. Tempesad; VI. Canto del pastor; VII. Salida del sol; VIII. Danza; IX. Último adiós; X. final (primera vez) Sellenick.
6.º Gloria pura!! marcha militar. Peñalva.

A los Secretarios de Ayuntamiento

Carta abierta

Queridos compañeros: El mismo día que apareció en este periódico un razonado y entusiasmado artículo titulado «Asamblea de Secretarios», iba yo á remitir, para su inserción, otro bajo el epígrafe: «A los Secretarios del partido de Segovia».

Al leer aquél, hubé de suspender el mío, porque, precisamente, en una de sus partes, trataba también de la asamblea á que se refería el artículo citado, el cual yo amplíaba indicando las materias interesantísimas que en ella se han de tratar para ver si es posible que se mejore esta desahogada clase secretarial, que parece relegada al olvido y al desprecio de nuestros gobernantes y además me lamentaba con el alma de que hubiese transcurrido año y medio desde que los secretarios de este partido se reunieron en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital y que, á pesar de haberse

constituido la asociación y de nombrarse dos individuos de la misma para confeccionar el reglamento, conocerlo después, discutirlo y aprobarlo, acordar se redactase el acta y se remitiese, con las cantidades que se recaudaron en el acto, á la Asociación nacional de Secretarios, esta era la fecha de no tener conocimiento ni noticias de las gestiones posteriores realizadas por nuestra Asociación y decía además que ya, en este mismo periódico, se dió un toque de aviso sobre ello y sin embargo, un silencio sepulcral reinaba en todos los secretarios del partido.

Nadie articulaba palabras; todos dormían. Decíamos que era preciso despertar y despertar de una vez para no volver á caer en ese pesado sueño que parece dominarnos, permaneciendo en la apatía é indiferencia más extremada, sin darnos cuenta de que esta será la causa por la que nuestro mal se agrave de tal manera, que nosotros mismos nos conduciremos á una ruina fatal. «El que se abandona á sí mismo, puede calificársele de apático», decía mi compañero el señor Riaño, y ciertamente, es calificativo merecido y no debemos ofendernos porque se nos diga esta verdad. No es preciso ir á la huelga, añado, porque la consideraba imposible; y yo añado que, lejos de ese extremo, huyamos de él.

Para que se nos oiga y atienda, tenemos la prensa sensata, donde podemos exponer claramente nuestras ideas y quejas fundadas. Tenemos las asambleas, donde debemos acudir con bríos y entusiasmos; las asociaciones, etc. A estos medios hemos de apelar todos, desde el humilde Secretario rural (que no por eso deja de serlo) hasta los más ilustrados de las capitales y que á cambio aquellos de un misérable y vergonzoso sueldo, se ven acosados de múltiples asuntos administrativos, con reformas constantes de leyes, decretos y reglamentos y como gratificación á tantos é importantes y exigentes servicios... las responsabilidades, amenazas, multas, apremios, etc.

Pues bien, todos de común acuerdo debemos uniros y elevar nuestras protestas al señor ministro de la Gobernación, suplicándole aumento en los sueldos, estabilidad en los cargos y otras merecidas y justas recompensas.

Acuérdense los secretarios de las capitales y pueblos de alguna importancia, de que entre sus compañeros existen desgraciados que si quieren comer ellos y sus hijos se ven obligados á tener que desempeñar el oficio de barbero, sacristán y otros varios; siendo así que por las exigencias y servicios que citamos, el secretario debe ser hoy, secretario solo, y esto es imposible si los sueldos no se aumentan.

Acuérdense, así mismo, nuestros dignos compañeros el secretario de esta capital y los de las cabezas de partido de la misma y reunan á los demás, constituyendo de una vez y firmemente esas asociaciones tan urgentes y necesarias. Año y medio ha transcurrido como decimos, desde que, los de este partido celebramos la primera reunión y no sabemos el porqué no se nos convoca nuevamente, constándome que nuestro reglamento ya está confeccionado, sino por los comisionados á este fin, por otro compañero que se apresuró entusiasmado á hacerlo en vista de que los primeros demoraban en cometido.

Un ruego, un saludo y un aplauso pondrán fin á esta desahogada carta. El ruego es para mi querido y distinguido compañero, el ilustrado secretario del Ayuntamiento de Segovia, al que suplico nos cite á todos, sin dejar uno, con el fin de que ese reglamento vea la luz pública, se discute y se apruebe, si lo merece. Y al señor Riaño un aplauso por haber roto ese prolongado silencio que reinaba en todos los secretarios de la provincia y al mismo tiempo un cordial saludo que hace extensivo para todos sus compañeros en general.

El de Lastrilla.

EN AHUSIN

Una mujer muerta por el tren

Viajeros llegados á Segovia en el tren mixto ascendente de las 2'45, nos dan noticias de haber ocurrido una desgracia en la estación de Ahusin.

A la salida del túnel que hay próximo á la estación ha sido arrollada

una anciana que en aquel momento trataba de cruzar la vía.

Según nos dicen la infeliz mujer quedó muerta en el acto, sin que pudiera prestársela ningún auxilio. Ignoramos más detalles.

De Melilla

Entierro del Mizzian

Melilla 17.—No se ha disparado hoy ni un solo tiro en las posiciones avanzadas. Han llegado, en tren especial, los cadáveres de los tenientes Samaniego y Morales, y los heridos comandante Serrano, del regimiento de Cerifola, y el teniente Sotero, de San Fernando.

A la una y media fué entregado el cadáver del Mizzian á los hermanos de éste y á sus parientes.

Fué metido en un coche furgón, el cual fué escoltado por una compañía hasta la estación del ferrocarril.

Los hermanos del Mizzian iban en el pescante del furgón. Una vez en la estación del ferrocarril, fué colocado el cadáver en una camilla, la cual se depositó en un vagón del tren minero. Este llegó á Segangan á las tres y media de la tarde, en donde le esperaba todo el resto de la familia, dando sepultura al cadáver en un maraboul cercano á Zaula, de Segangan, que dirige él antes de la guerra.

Los moros no creyeron, hasta que lo vieron, que el Mizzian pudiera morir en un balazo.

El sello que llevaba el Mizzian, dice: «Mohand el morabito Mizzian El Cheriff cuyo protector su dueño es Dios. Dios me concederá su misericordia.» En la otra dice: «No hay más Dios que Dios, y Mahoma es su profeta. El que se refugia en tí, el más perfecto Dios le libra de todo mal.»

Tranquilidad absoluta.—El campo enemigo, desierto.—¿Un nuevo jefe?—Entierro del Mizzian.—El coronel Páez Jaramillo.—Otras noticias.

En el campo enemigo no hay un solo moro. Cunde entre ellos el desaliento y la desmoralización, con motivo de la muerte del Mizzian; pues eran muchos los que sólo por respeto á su persona servían en la jarka, y ahora, al recobrar su libertad, han marchado á sus hogares. Todos, incluso los que frecuentan la plaza, revelan un profundo dolor por la muerte del famoso santón.

El Hach Amar parece inclinado á la concordia y, como antes del desastre, aconseja la paz á los jarketas. Esto no obstante, me aseguran que en una junta de notables se ha designado para sustituto del Mizzian á un benhurriaguel que es síd dos veces y goza de cierto prestigio entre los rebeldes.

En el cementerio de Yadumen han sido enterrados los cacos y los de Segarra regulares Payá, Chacón y José López. Asistieron á la ceremonia numerosos jefes y oficiales y una sección de artillería.

El cadáver del Mizzian fué sepultado hoy también con gran solemnidad en el morabito de Segangan.

Han llegado los ocho moros que hizo prisioneros la columna Navarro el día 13 en Ulad Ganen.

Al desembarcar en el muelle de Beccerra varias reses, procedentes de Tánger, escapóse una vaca que volteó y corneó al niño Emilio Serrano, causando varias heridas y fuerte conmoción cerebral.

Prosiguió su marcha el animal por el parque de Hernández, no sin volcar á cornadas un carro, y al llegar al cuartel de Melilla la policía le dió muerte á tiros.

El capitán general visitó hoy en los hospitales Docker, Indígena y del Buen Acuerdo, á los oficiales, soldados y moros heridos en los combates últimos.

La herida que recibió el pundonoroso coronel señor Páez Jaramillo está situada en el muslo izquierdo, y es desgraciadamente, grave, y no leve, como se creyó en un principio.

Esta mañana fueron enterrados los oficiales don Jaime Samaniego y don Julián Morales. Presidió el acto el general Núñez de Prado.

SUETOS

La novillada benéfica

Por falta de espacio no publicamos hoy el estado de liquidación de la novillada á beneficio de los soldados de Melilla, os

estamos acostumbrados á que se nos guarden ciertas consideraciones que ella atropella, y ayer mismo nos ha ofendido á mi hijo y á mí.

—Me pesa en el alma. Pero estás segura.

—Juzgad vos mismo. Mi hijo había sido invitado, ó más bien, le habían suplicado que asistiese á una fiesta dada en su honor y en honor del príncipe de Conti, por el escuadrón de genardes del delphin.

—Lo sé, lo sé, interrumpió el rey de mal humor.

—A propósito del aniversario....

—De una batalla ganada; os digo que lo sé.

—De Hestikerque, repuso la princesa con orgullo, donde mi hijo se portó como verdadero príncipe de la sangre.

—Ciertamente, repuso el rey frunciendo el seño, ¿y qué más?

—Pues bien, señor, mi hijo el duque de Chartres, había convenido con Mr. de Conti en aceptar la invitación, cuando vuestra señoría hija intervino sosteniendo que eso sería desagradar á V. M. Mi hijo insistió en lo contrario, la duquesa entonces se desbize en sarcasmos por la batalla y los que la dieron, llamando á aquella victoria, victoria de las corbatas. Ha heredado mucho ingenio vuestra señora, hija!

El rey herido por esta alusión al ingenio pro-

verbial de la Montepau, se encerró ya en uno de esos fríos silencios que anunciaban á Europa una de sus sudacas resoluciones. Madama sin cortar se continuó:

—Mi hijo se enfadó, la duquesa le trató como á un lacayo, llegó yo para restablecer la paz, y vuestra hija me insultó á mi vez, remediando mi pronunciación alemana; esto era decirme que yo no soy francesa! No lo soy á Dios gracias y me felicito por no haber nacido en un país donde los hijos no saben respetar á sus padres.

—Tranquilízase, tranquilízase, hermana mía, dijo el rey tomando una de sus manos; Mme. de Chartres es una aturdida, pero su corazón es bueno y yo haré que os de humildemente sus disculpas.

—Públicamente, públicamente, porque la ofensa ha sido pública, repuso la princesa, exasperada. Cuando vuestra hija me trató así, había allí personas extrañas.

—Quién?

—En primer lugar el ex-preceptor de mi hijo el abate Dubois.

—Ese no es nadie; quién más?

—Después el que venía á hacer la invitación, Mr. de Clermont.

El rey no pudo contener un movimiento.

El también! No hagais caso, señora, esas son

ganizada por los alumnos de Artillería, prometiendo hacerlo en nuestro número próximo.

Visitando los monumentos

Hoy ha permanecido en Segovia visitando nuestros históricos monumentos, una comisión de alumnos de la Escuela especial de Caminos, Canales y Puertos, sección de Arquitectura.

Los expedicionarios han regresado a Madrid en el tren tranvía de las cinco y media de la tarde.

Producto de los bosques: LOCIÓN EVILO, lo mejor para el pelo. 3 pesetas frasco. Al por mayor y menor don Francisco M. Marcos, plazuela del Corpus, 7, perfumería.

El señor jefe superior de la policía de Madrid, como presidente del Montepío del Cuerpo, ha dirigido al señor gobernador civil de esta provincia, el telegrama siguiente:

«Ruego a V. S. se sirva comunicar funcionarios vigilancia a sus órdenes, que anunciada reunión Montepío, ha sido aplazada para día 21 del actual nueve de la mañana.»

Sesión

Hoy ha celebrado sesión la Comisión mixta de Reclutamiento de Segovia, para resolver algunas incidencias sobre los juicios de exenciones de quintas.

—Las mejores aguas alcalinas son: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestines (riñones), Vichy-Gandegrille (hígado).

El tiempo

Bruscamente, y después de los plácidos días primaverales que veníamos disfrutando, se ha iniciado, en las primeras horas de la tarde de hoy, un régimen tempestuoso precedido de fuerte viento.

La temperatura, sin dejar de ser templada, ha experimentado ligero descenso.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio: don Arturo Arnal, señor Gonzanier, don R. Iraz, don Ricardo Martín, señor Nicolid, don Alfonso Copano Ponce, don Julián Vega y señora, señor Arno, don Gregorio Escorial, don Gerardo Goronza y señora y don Ignacio Aguirre y familia.

EL FERINOL, cura la tos ferina y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Exámenes

Los exámenes para provisión, mediante examen, de las plazas de ordenanzas y similares de los Gobiernos civiles y demás dependencias del Ministerio de la Gobernación darán comienzo el día 29 del corriente.

Junta

Esta noche celebrará Junta general la Asociación del Arte de Imprimir de Segovia.

—Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas intestinales. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

La música en el paseo

El señor Alcalde ha dispuesto, que la música de la Academia de Artillería ejecute el programa de mañana en la plazuela de la misma, en lugar de hacerlo en el paseo del Salón, con motivo de la fiesta deportiva que celebrarán los alumnos y el primer equipo de la Sociedad Gimnástica Española.

El acceso del público a aquella fiesta será libre.

Casa de Socorro

Esta mañana, a las siete, ha sido curado en la casa de Socorro, Benito Muñoz, de 57 años, casado, que vive en la calle del Rancho, número 5, de una luxación de la articulación escapulo-humeral izquierda, que se produjo trabajando en la estación del ferrocarril.

A las once fué curada la niña de 2 años Rosa Sesma, que habita Velarde 30, de una luxación en la articulación humero cubital izquierda, que se produjo al hacer un brusco movimiento.

Después de curados ambos pasaron a su domicilio.

Asamblea regional de secretarios

Las Compañías de Ferrocarriles han concedido una rebaja de 50 por 100 para los asambleístas, sus esposas é hijos. Con

objeto de que se les pueda remitir la tarjeta de identidad, indispensable para la expedición de los billetes, les rogamos que se dirijan á la mayor brevedad solicitándola al efecto del secretario de la Asociación Nacional, Ayuntamiento de Madrid, Negociado 3.º

Los billetes serán utilizables para el viaje de ida de 13 al 22 de Mayo, siendo valederos para el regreso hasta el dos del próximo Junio.

EL FERINOL, evita en la tos ferina, las complicaciones infecciosas.

Para la bandera de «España»

Hasta el día 13 ingresaron en el Banco de España más de 21.000 pesetas, recaudadas para la bandera de «España» en diversas provincias.

ALCANCE de MADRID

POR TELÉFONO

4:30 tarde.

Conferencias

El señor Canalejas conferenció ayer con los embajadores de Francia y de Inglaterra.

También ha conferenciado hoy con García Prieto, tratando de las negociaciones franco-españolas.

Después habló por teléfono con el conde de Romanones.

Este dijo que confía en que hoy habrá número suficiente para celebrar sesión y que se dará cuenta al Congreso del proyecto de reorganización política administrativa de Canarias.

Terrible tormenta

A las tres de la tarde ha descargado sobre Madrid una horrible tormenta, acompañada de un fuerte pedrisco.

Son muy considerables los daños causados en los campos y en la cristalería.

Canalejas en Gobernación

Esta mañana estuvo en Gobernación el presidente conferenciando con el señor Barroso.

No hay ninguna novedad en provincias, únicamente en Palafrugell, (Barcelona) una huelga sin importancia.

La llegada de Marconi

El señor Canalejas estuvo hoy en Palacio despachando con el Rey.

Hablaron del viaje de Marconi que llegará á Madrid mañana y de los festejos que se celebrarán en honor del ilustre inventor de la radiotelegrafía.

A ambos actos está invitado el señor Canalejas.

El mismo día será Marconi recibido en audiencia por el Rey, saliendo el martes para su patria.

El lunes por la mañana se celebrará un almuerzo en la embajada de Italia.

Por la tarde un banquete en el Hotel Ritz.

Los previsores del porvenir

En el Campo del Moro se ha celebrado una «garden-party» infantil en honor de la Mutualidad española, de los previsores del porvenir.

Asistieron el príncipe de Asturias y los infantitos.

Los niños fueron obsequiados por el príncipe con un espléndido lunch.

El hijo del señor Canalejas regaló al príncipe un magnífico pendón de Castilla.

La fiesta ha resultado simpática en extremo.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 85'40
Amortizable al 5 por 100..... 102 05
Acciones del Banco..... 452'00
Acciones de Tabaco..... 289'50

CAMBIOS

París á la vista..... 6'00
Londres á la vista..... 26'75

CORRESPONSAL

SUBASTA

Por acuerdo del Consejo de familia de la incapacitada doña Clementa Pascual y Pascual, se venden diferentes fincas rústicas, pertenecientes á la misma, en los pueblos de Hontoria y Perogordo, mediante subasta, que tendrá lugar en este pueblo, el 19 de los corrientes, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el domicilio del que suscribe.

Hontoria, 9 de Mayo de 1912.— El Presidente, Francisco Pascual.

VENTA

Se hace de una casa en Riaza, con jardín y espaciosa habitaciones, en buenas condiciones.

Para tratar con don Lorenzo Ramírez, Doctor Castelo, 12, Segovia.

Academia de Artillería

Debiendo procederse el día 2 del próximo Junio venidero, á la venta en pública subasta del ganado caballar de desecho de la expresada Academia, se anuncia al público que el expresado acto tendrá lugar en el Picadero de dicho Centro, el día mencionado, á las once de su mañana.

Segovia 18 de Mayo de 1912.— El Jefe del Detall, Tomás Sanz.

VACUNA

del Instituto vacunógeno de Lausanne (Suiza) y Suero del Instituto sueroterápico de Grenoble (Francia.)

Se reciben remesas todos los días en el Depósito para Segovia y su provincia, establecido en la Farmacia de Moreno.

Melitón Martín, 12
SEGOVIA

ALFARERÍA

DE

LEON GÓMEZ

En esta casa se fabrica toda clase de tubería de barro, sifones para retretes, macetas, con y sin adornos, filtros, depósitos y todo lo concerniente al ramo de alfarería.

¡NO CONFUNDIRSE!

Escultor Marinas, 17
SEGOVIA

Se necesitan

cocinera, doncella y asistenta.

Darán razón en la Administración de este diario.

Ama de cría

Soltera, primeriza, de 22 años, leche de ocho días, desea para casa de los padres de la criatura.

Razón: Esteban Pérez, en Villeguillo.

ACADEMIA CANO DE RUEDA

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; para ingreso en las Academias militares y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes y clasificadas por conocimientos, en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Leones, 1, Madrid

Hacen falta

oficiales de modista. Razón, en la Administración de este periódico.

PASTOS

Se arriendan los pastos de la Casa de la Mata, con encerraderos.

En la Casa de los Perros (San Ildefonso), darán razón.

Mercados

SEGOVIA 13

Hey se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 10'25 pesetas, las 94 libras.
Centeno, á 7'25 pesetas fanega.
Cebada, á 5'75 id. id.
Algarroba, 7'75 id. id.
Varis de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 84 pesetas.
Id. de 1.º saco de 100 id, 83 id.
Id. de 2.º id. id. 82 id.
Id. de 3.º saco de 70 id. 14'50 id.

Salvados
De 1.º clase, saco de 50 kilos 7'50 pesetas.

De 2.º id. id. de 6'00 id.
De 3.º id. id. de 80 id. 5'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 9 pesetas.
Cebada, id, 7'00 id.
Centeno, id. 7'75 id.
Algarrobas, id. 8'00 id.
Garbanzos de sembrar, id. 25 id.
Idem de cochura, id. 30 id.
Yeros, id. 8'25 id.
Patatas, á 1'50 la arroba.

Corresponsal.

CUÉLLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9'50 pesetas.
Centeno id. 7'00 id.
Cebada, id. á 6'00 id.
Algarrobas 6'00 id. id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, 40 reales las 94 libras castellan.

Centeno, 29 id. las 90 id.
Cebada, 23 id. la fanega.
Algarroba, id. 27 id.
Calculase la entrada de trigo en fanegas 800.

Tendencia del mercado sostenida.

AYLLON

Trigo, la fanega, 9'50 pesetas.
Centeno, id. 7'75 id.
Cebada, id. 6'50 id.
Algarrobas, id. 8'25 id.

Yeros, id. 8'50 id.
Avena, id. 5'25 id.
Patatas, la arroba, 1'25 id.
Cerdos cebados, id. 15'25 id.
Id. semaneros, de 25 á 30 id. uno.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 9'25 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 6'25 id.
Algarroba, id. 7'75 id.
Garbanzos, id. 33'00 id.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, la fanega 10 pesetas.
Cebada, id. 6'25 id.
Centeno, id. 7'00 id.
Algarrobas, id. 7'25 id.
Yeros, id. á 7'50 id.

Corresponsal.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan en general de la gente, por no acudir á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza, los medios para curarse. Por ejemplo, la

debilidad general

cuidándola debidamente desde un principio, se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho: «Cansado de probar toda clase de remedios sin resultados para mi hija Serafina de 14 años de edad nos decidimos á probar la

Emulsión Scott

Hacia tiempo que sufría de debilidad general y frecuentes catarros y por último tuvo una pulmonía que la dejó muy delicada. Por recomendación de nuestro médico nos decidimos á darle su Emulsión y ahora da gusto mirarla; los efectos han sido buenos y rápidos.» Juan D. Muñoz (calle Bailén No.89-2o) Barcelona 8 de Marzo de 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de debilidad general es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de debilidad general procuraos la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar la debilidad general, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. ¿Teneis debilidad general? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada á tiempo cura la debilidad general en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infan- TOS FERINA
tille contra la
bronquitis y toses rebeldes
de los catarros agudos
y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

FERINOL

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Específicos.

Depósitos en Segovia: Farmacia y Droguería de J. de la Torre, Juan Bravo, 47, Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Melitón Martín.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Don Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Imprenta

tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa

Balneario de Liérganes

Unicas aguas que curan los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón; la predisposición á contraerlos y á la tisis; indispensables á los oradores y artistas del canto.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
 CON **FRICCIONES de BOLAS de ACERO**
 LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



SINGER

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración.

Establecimiento en Segovia:
12, ISABEL LA CATOLICA, 12

GRAN ADELANTO



La lámpara OSRAM se fabrica hoy con filamento de "hilo estirado irrompible," (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La «nueva lámpara OSRAM» es hoy la UNICA que resiste á todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como «irrompible».

De venta en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad

Concesionario con depósito para España y Portugal:

León Ornstein.--Calle de Mariana Pineda, 5, Madrid

El almacén más importante de España en el ramo de electricidad

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
 (Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.679.176
Primas á cobrar, francos.....	83.456.061
Total de garantías al Balance en 31 de Diciembre de 1908.	112.135.837
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	349.175.464,70
Capitales asegurados, francos.....	20.923.543,021

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros, en 31 de Julio de 1911.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA.

Calle de Almirante, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre
 —ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídanse prospectos á

D. Carlos Llauradó
BAÑOS DE LEDESMA
 SALAMANCA

Emplastos Alcock

Marca Aguila.
 (Fundada en 1847).
 El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Debiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los olvidan pronto, ya que fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
 Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimiento, Indigestión, etc.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Docks Avicoles de France



En toda España es ya conocido el asombroso resultado del ALIMENTO ACELERADOR de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren coger diariamente abundancia de huevo en sus gallineros, dan á sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno, que generalmente no ponen las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros con el maravilloso invento, llenamos la cesta y los vendemos á muy alto precio.

Esto es lo que se oye á los que emplean el ALIMENTO ACELERADOR. ¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves? Pedid sin pérdida de momento y veréis pronto el éxito grandioso.

Cuesta: 3 kilos, 7'50; 5 kilos 11'50; 10 kilos, 21 pesetas estación Valladolid. El transporte á estaciones lejanas cuesta: 3 kilos 1 peseta; 5 kilos 1'65; 10 kilos 3'30.

Pedidos acompañando importe á
La Revista Mercantil.-Valladolid

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos; evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfico influjo la lactación es óstus sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 5, rue Vienne, y en todos los Farmacias.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corseas, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

EL TOLEDANO
 Plaza Mayor, 33 y 34
 (AL LARGO DEL CAPE MONTAÑÉS)

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE **CLAUDIO MORENO**

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFECTOS PARA MILITARES

Completos surtidos en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más sencillo y económico.

Fede á pre los muy convenientes

Nesfarina
 alimento completo fortificado



Complete phosphated nourishment

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
 PÍDASE EN TODAS PARTES
 Fabricado en España por la COMPAÑIA INDUSTRIAL "NESFARINA" - BARCELONA